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NÁZVOSLOVÍ 
KOORDINAČNÍCH SLOUČENIN 



NÁZVOSLOVÍ JE PODVOJNÉ A 
PROTO SE ŘÍDÍ STEJNÝMI 
PRAVIDLY JAKO NÁZVOSLOVÍ 
JEDNODUCHÝCH SLOUČENIN 
 



ANION = PODSTATNÉ JMÉNO 
 
KATION = PŘÍDAVNÉ JMÉNO 
 
 
CELKOVÝ NÁBOJ = 0 
  



NOVINKA 
POČET LIGANDŮ 

1-   mono 
2-   di 
3-   tri 
4-   tetra 
5-   penta 
6-   hexa 
7-   hepta 
8-   okta 
9-   nona 
10- deka 

 

LIGANDY ŘADÍME PODLE ABECEDY 



PŘEHLED LIGANDŮ V KOORDINAČNÍCH 

SLOUČENINÁCH 

VZOREC NÁZEV NÁBOJ VZOREC NÁZEV NÁBOJ 

H hydrido -1 SCN rhodano -1 

F fluoro -1 SO
3
 sulfito -2 

Cl chloro -1 SO
4
 sulfato -2 

Br bromo -1 NO
2
 nitro (nitrito) -1 

I jodo -1 NO
3
 nitrato -1 

OH hydroxo -1 H
2
O aqua 0 

O  oxo -2 

S thio -2 

CN kyano -1 

NH
3
 ammin 0 



K+ /M + L1L2,…/A- 



1.S KOMPLEXNÍM KATIONTEM 

/M L1L2,…/+  A- 

 

 

/ Cr (NH3)6/ Cl3 



ŘEŠENÍ 

/M L1L2,…/+  A-  
 

/ Cr (NH3)6/ Cl3 

Analogie – CrCl3 = chlorid chromitý 

Náboje- Cl = -1= chlorid 
NH3= 0 = sloučenina 
Cr – 3x (-1) + 6x0 = -3 +3 = 0 
 



Chlorid      hexaamminchromitý 



/ Co (NH3)3(H2O)2Cl / SO4 

/M L1L2,…/+  A-  
 

Analogie – CoSO4 

Náboje- SO4 = -2- síran 
NH3= 0 – sloučenina 
H2O= 0 – sloučenina 
Cl = -1- chloro 
Co – (-2) + (-1) + 2x0 + 3x0 = -3 +3=0 
 



Síran 
triammindiaquachlorokobaltitý 



2.S KOMPLEXNÍM ANIONTEM 

K+ /M L1L2,…/- 

 

K4 /Fe (CN)6/  



ŘEŠENÍ 

K+/M L1L2,…/-   

 
K4 /Fe (CN)6/

-  
Analogie – K Z = Z draselný 

Náboje- K = +1=draselný 

CN= -1 = kyano 

Fe = 6x (-1) + 4x1 = -2 +2=0 

 



hexakyanoželeznatan draselný 



Na / Co (NH3)2 (SCN)4/ 



ŘEŠENÍ 

Na / Co (NH3)2 (SCN)4/ 

 
Analogie – Na Z 

Náboje- Na = +1= sodný 

NH3= 0 = sloučenina 

SCN = -1 = rhodano 
Co – 4x (-1) + 2x0 + 1x1 = -3+3=0 

 



Diammintetrarhodanokobaltitan 
sodný 



3.KOMPLEXNÍ NEELEKTROLYTY 

/M L1L2,…/ 

 

/Ir (NH3)3(NO2)3/  



ŘEŠENÍ 

/Ir (NH3)3NO2)3/ 

 

Náboje- NO2 = -1= nitro 

NH3= 0 = sloučenina 

 Ir – 3x(-1) + 3x0 = -3+3=0 

 



Komplex    triammintrinitroiriditý 



/ Pt (NH3)2Cl2/ 



ŘEŠENÍ 

/ Pt (NH3)2Cl2/ 

 

Náboje- Cl = -1= chloro 

NH3= 0 = sloučenina 

 Pt – 2x(-1) + 2x0 = -2+2=0 

 



Komplex diammindichloroplatnatý 
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